

СОВЕТСКОЕ ПРИМОРЬЕ

1994

ЧЕТВЕРГ
7 АПРЕЛЯ
43 (7830)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА

Новости

ЦЕЛЬ ОПРАВДЫВАЕТ СРЕДСТВА

Незапланировано продлили м... (часть школы № 3 г. Кудинска. Причиной тому явился незавершившийся ремонт.

Дело в том, что в третьей части классов покрытие полов до такой степени изнашилось, что это стало небезопасно для учащихся.

Ранее мешало осуществить задуманное то отсутствие материалов, то денег, то желающих выполнить ремонтные работы.

И вот малое предприятие «Преодоление» (Семеново) предложило свои услуги, да еще на таких выгодных условиях! Ремонт на недорогом материале (линолеум) сейчас, а оплата — как получится.

Расчеты: на простой ремонт не оправданы. Поэтому-то и не уложились в сроки. Ни учителя, ни тем более ученики, это, похоже, не очень огорчило. Как никогда уместна в данном случае поговорка: цель оправдывает средства.

О ВЕСЕННЕМ ПРИЗЫВЕ

4 апреля в районной администрации подписано постановление о проведении весеннего призыва на военную службу граждан 1967—1976 гг. рождения.

В период с 11 по 21 апреля будут призываться на военную службу граждане, достигшие ко дню призыва 18 лет, а также граждане старшего возраста, потерявшие право на отсрочку.

Призывная комиссия будет работать в г. Кудинске. Руководители предприятий, учреждений должны освободить призывников на время, необходимое для призыва, отозвать их из командировки и обеспечить своевременную явку на призывную комиссию.

Возмещение расходов, связанных с доставкой юношей к месту проведения призыва и обратно по проживанию в гостинице, согласно постановлению, возлагается на руководителей предприятий, учреждений, кооперативов, малых предприятий или глав администраций, если юноша не работает.

АРМИЯ И СОЛДАТЫ

4 апреля в РДК «Рассвет» комитет солдатских матерей и отцов проведет собрание с родителями тех ребят, кто служит или будет служить в армии. Рассказала о работе комитета за четыре прошедших года зам. председателя Э. В. Шубина. Выступил районком Л. С. Хоменко. Они ответили на вопросы собравшихся. Был избран новый комитет, теперь уже районный, председателем — Э. В. Шубина.

Вед. собрание зам. главы администрации Я. Г. Кучерук. Позже мы опубликуем более подробный материал с этого мероприятия.

СЕЛЬХОЗДНЕВНИК



Накануне посевной

- СЕМЕНА У ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ ЕСТЬ, НО НЕ ГОРЮЧЕГО
- ТЕХНИКА НУЖДАЕТСЯ В РЕМОНТЕ
- СПАСУТ ЛИ СИТУАЦИЮ КРЕДИТЫ!

Как нам сообщили в районном управлении сельского хозяйства, все коллективные (кроме Кежемского) и крестьянские хозяйства в основном имеют семена для предстоящей посевной кампании. Однако это не является свидетельством того, что в этом аспекте все обстоит благополучно. Дело в том, что многие хозяйства оказались в шекотливом положении: здесь не знают, каким семенами они располагают, потому что не отпраздники их на анализ в семенную инспекцию. Вообще-то, кое-где отправляли, но это было осенью, а теперь уже весна, и не мешало бы вновь, пока еще

есть время, проверить состояние пшеницы, гороха, овса и других культур после зимовки в амбарах. Это в конечном итоге поможет определить нормы высева на единицу площади и сэкономит значительную часть семян. А то ведь может случиться такое: зерно за время хранения потеряло всхожесть, а его, не проверив, посеют безо всякой пользы. В таком случае лучше семена пустить на фураж, и, имея некоторый запас времени, успеть закупить новые.

Готовить технику к посевной практически еще нигде не начинали — преимущественно по причине отсутствия средств и запасных частей. Как сказал корреспонденту «СП» инженер районного управления сельского хозяйства А. С. Саватеев, новой техники в текущем году не приобрели ни одно хозяйство из-за сложного финансового положения.

Чтобы крестьяне района не провалили посевную кампанию-94, через филиал комбанка «Енисей» (в Кудинске) выделяются льготные кредиты, платежи по которым начнутся осенью: коллективным хозяйствам — 20 миллионов, а через отделение «Россельхозбанк» (в Кежме) — соответственно 20 и 10 миллионов. Это в какой-то степени обнадеживает. Только вот успеют ли хлеборобы, на период распутицы завезти горюче-смазочные материалы, купить и завезти недостающие семена и запасные части. Сказать сегодня трудно. Время бежит неумолимо.

З. КЕТСКИЙ.

НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

С краевой фестивалю по фольклорному искусству вернулись наши земляки, молодые кодинцы — Павел Баженов и Антон Бибавев, ученики КССШ № 2 (руководитель А. А. Карнаухов) и семейный ансамбль Карнауховых: Настя, Ката и Валерий Анатольевич.

Мы уже писали о них как о laureates районного конкурса «Ангарская звездочка», тогда они и были отобраны для участия в дальнейших конкурсах. 1 апреля состоялся региональный просмотры (куда вошли коллективы Приморья и Канска), там наши ребята оказались в числе победителей и прошли в финал. 2 апреля состоялся краевой фестиваль, в котором они и выступили. Их программу посмотрели, проанализировали специалисты. Это первое участие юных артистов района в подобных мероприятиях. Начало положено, есть стимул для совершенствования.

КОРОТКО

Согласно решению коллегии Госкомимущества Российской Федерации от 16.02.1994 № 1, выдача приватизационных чеков лицам, имеющим на это право, в 1994 году завершается 1 мая.

ОТЧЕТ РУКОВОДИТЕЛЯ

МОЖНО БЫЛО СДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ

В КОНЦЕ ФЕВРАЛЯ состоялся заседание ОПК ПСЭО «Богучангэстрой», на котором был рассмотрен отчет профкома о работе в сфере социального страхования за 1993—1994 годы.

Прежде всего, председатели ОПК подвели итоги по оздоровлению и отдыху детей в летний сезон: в оздоровительном лагере «Огонек» при амтеистии лагеря 330 человек отдохнули 425 детей (в 1992 г. — 300 детей). На содержание детей было израсходовано 12 млн. рублей, из них на питание — 7 млн. руб. Кроме того, профком оплатил 28 путевок на сумму 2.160.000 руб. в лагерь «Горный родник». Приятно отметить оперативность генерального директора АО «ЗКПДС» Н. М. Васильева в вопросах выделения средств для детей своих работников и в оказании помощи по решению проблем лагеря «Огонек».

Председатели профкомов выразили также благодарность за хорошую работу по ремонту лагеря коллективу и управляющему треста «Кудинскгострой» А. Ф. Зайцеву, управлению строймеханизации № 7, в лице А. В. Сергеева, тресту «Лодейнидгострой» (В. Г. Варфоломеев), коллективу ЖКУ.

Очень плохо сработал ПТЭС КУЗ (В. Н. Пепеляев) — с низким качеством отремонтировал кухонное оборудование, а частичное озвучение лагеря было сделано только к середине 3-го сезона. Работниками УАТА (Д. В. Мельник) была сорвана во втором сезоне перевозка детей домой.

Хочется от всего сердца поблагодарить сотрудников лагеря «Огонек»: Н. И. Насенину — зав. складом (линейная база), А. Ф. Рублеву — шеф-повара («Спецстрой»), Г. М. Демину — шеф-повара («Промстрой»), А. Ветвер — водителя (УАТ), В. Молчанова — водителя (УАТ), Анну Захаркину, Катю Веселую — учащихся школы № 4.

Особые чувства признательности и восхищения хочу выразить Н. Г. Шустовой — учителю школы № 4, В. Г. Самшиной, А. П. Есиной — учителям школы № 3, Н. Н. Башкировой — руководителю подросткового кружка. Эти замечательные женщины и прекрасные учителя, несмотря на все трудности, работали летом в оздоровительном лагере «Огонек».

Работа с детьми — сложная работа, тем более в наше время. Очень много проблем, которые необходимо устранить практически каждый день, чтобы они не отразились на организации отдыха детей. Для того, чтобы детский лагерь жил стабильно, необходимо директор лагеря, работающий на постоянной основе, решающий вопросы его содержания, обеспечения занятости детей играми и т. д. В 1993 году профком пытался решить вопрос о введении в штатное расписание АО «Богучангэстрой» единицы директора оздоровительного лагеря «Огонек». Мы даже предлагали оплачивать лишь 5 месяцев в году. Администрация АО первоначально дала согласие, но потом отказалась. На содержание детских

кружков, на проведение мероприятий с детьми профком израсходовал в 1993 г. — 2.245.413 руб. (в 1992 г. — 500.000). В 1992 г. профком организовал поездку детей в Дивногорск и затратил 15.616 руб.

На заседании председатели профкомов проанализировали работу по новогодним мероприятиям: проведение Новогодних утренников затронуло в 1992 году 340.000 руб., а на приобретение подарков — 2 млн. руб. При этом пришлось преодолеть сопротивление администрации АО «Богучангэстрой», желавшей поглотить с работников наличные деньги. В 1993 г. оплачено 8.000 подарков на сумму более 22 млн. рублей. Приобрели кондитерские изделия для подарков для 30 организаций. На оплату утренников по заявкам организаций перечислили в ДК «Рассвет» 353.000 руб. Можно было сделать подарки значительно лучшего качества, если бы деньги на проведение массовых мероприятий были вовремя перечислены. Профком с августа обращался к администрации АО, каждый раз напоминая, что при распределении поступивших денег не забыли про детей. Но в итоге все равно пришлось обращаться к главе администрации Кежемского района, и в отделе социальной защиты, чтобы произвести поучастовали все дети.

Следующий вопрос социального страхования — санаторно-курортное лечение и отдых работников. Нами приобретено путевок в 1992 г. на сумму 701.445 руб., в 1993 — на

4.300.000 руб. Отдохнуло 68 человек, из них 18 — бесплатно. В 1992 г. наши пенсионеры приобрели путевок на сумму 70.144 руб., в 1993 г. — на 440.000 руб. В 1993 г. мы оплатили дорогу пенсионерам на сумму 1200.000 руб. Выдано путевок бесплатно в 1992 г. — на 122.752 руб., в 1993 — на 1.275.000 руб. В 1993 году выдано путевок двадцать процентов стоимости на сумму 2.425.000 руб.

Председателем АО «Богучангэстрой» Ю. В. Сахарновым был заключен договор на отдых работников 40 человек бесплатно отдохнули в пансионате «Авотранспортник России». За счет фонда социального страхования было заплачено за путевки 6 млн. руб. Профком, по заявлениям, ходатайствам и документам, оплачивал лечение, выдавал деньги наличными, чтобы работники, пенсионеры могли съездить и сделать операции, обследоваться в больницах за пределами г. Кудинска.

Объединенный профком имел бы большие возможности в деле социальной защиты, если бы подразделение своевременно перечисляло средства в фонд социального страхования. На октябрь 1993 г. задолженность по АО «Богучангэстрой» составляет 188 млн. руб. ЗКПДС — 751.600 руб. КСЖ — 17.710.000 руб.

А. ГАРАНИНА,

председатель объединенного профкома АО «Богучангэстрой».

МАРШРУТАМИ РАЙОННОЙ КОМИССИИ: ИРБА

ВСЕ, КАК ПРЕЖДЕ

МНЕ НЕ ПРИШЛОСЬ с комиссией побывать во всех поселках района, поэтому остается только почитать отчеты членам комиссии, которые заметили, что собрание в Ирбе было одним из самых жарких. Впрочем, я сама была свидетельницей не только пыльных выкриков неугомонного мушкетера, но и громких обвинительных выступлений многих людей, собравшихся в этот день в небольшом зале местного клуба. Прохоживается в Ирбе. Глохо. Известно, конечно, что и члены комиссии, еще тяжелей от сознания, что будет хуже. И это, не скрывая, говорили руководители служб: «Когда зачем вы приехали?» — задавали недоуменно-обвинительный вопрос жители. Я. Г. Кучерук, отвечая, говорил: сказать правду, а в некоторых вопросах попробовать все-таки разобраться.

И пытался. Да, на мой взгляд, самых обсуждаемых вопроса были такие: дороги и торговля.

О дорогах в Ирбе уже сказано, написано было не раз, а «воз и ныне там». Есть в поселке организации, владеющие техникой, которая и разбивает дороги в селе, но которые могли бы и привезти их в порядок. Один из выступающих — работник кооператива «Ирбинский» сказал: «Мы все здесь живем, ну уж нельзя договориться, организовать технику, народ. Да я бы сам во вторую смену поработал и денег никаких не надо. Его сменил другой: «Почему нельзя, чтобы каждое предприятие отсыпало часть — улицы, ведь их работники живут на наших улицах, пользуются нашей землей, вывозят наш лес, так пусть и поработают. Прощайте директор школы И. А. Мосина: «Дети в распутицу: школы не дойдут. Машины ездят где угодно, стоят в рабочем состоянии по 2-3 часа ве-

зде — у домов, школы. Дым, шум. И никто их не штрафует за это. И думаю, что виноват во всей этой ситуации, прежде всего, глава администрации, он относится к этому спустя рукава».

А глава администрации В. В. Колпаков ответил, что штрафы предъявлялись на предприятия, но ни один не был заплачен, и в свою очередь высказал претензии к жителям, которые выливают прямо на улицу помой, помогают превращению поселка в свалку.

Все слово по этой проблеме сказал и зам. главы администрации района А. А. Соболевский: «Мы планируем в этом году часть средств на отсыпку дороги. Под конкретные договоры можно получить деньги, надо найти кто это делает. Рядом «Кодикспецстрой», который тянет дорогу. Или взять тот же кооператив, что делает мост, а здесь на поселок надо в десять раз меньше».

Мнениями все обменялись, выход пока не определен, возможно, это будет сделано в рабочем порядке.

Мне кажется, еще сложнее был вопрос о торговле. «Нам бы соли, спичек, гвоздей, крупу», — просят ирбинцы. А В. А. Ковалев, председатель Кодикского совхоза, отвечает, что кооператив, скорее всего, по воле правительства, заложит на корню. К этому же идет (мы уже писали на эту тему, не буду повторяться). Поэтому пока можно пообещать, что торговля будет налажена для пайщиков, а их в Ирбе 21 человек.

Негативную реакцию вызвало выступление зам. торговдела «Муралес» В. Я. Суркина. Он пытался объяснить, что по старинке жить, требовать нельзя, что не надо искать «стрелочников», Сейчас новые законы,

новые правила. А народ не понимал все равно: почему цены в Ирбе выше, чем в городе, почему нет необходимых товаров, понемногу, понемногу?

Но были в общем разговоры и такие вопросы, ответы на которые удовлетворили людей. Директор школы просила природно (видимо, не в первый раз поднимает эту проблему) выдать свидетельство на владение пришкольным огородом. Присутствующий К. К. Гафнер подтвердил, что они имеют право его требовать, местная администрация должна выдать свидетельство и на огород, и на саму школу. При чем, бюджетные организации не будут платить налог за землю.

Деловое предложение: изменить маршрут пассажирского транспорта, который осуществляет перевозки Кодикск — Карабула, так, чтобы он проходил не через Горбово (ухожий район), а через Ирбу. Возбуждающий комиссию Я. Г. Кучерук пообещал выяснить возможность такого изменения.

Обоснованная претензия, на мой взгляд: вернуть средства от подписки неоприписанных периодических изданий. В. Г. Андришина (РПЦ) предложила составить список таких изданий.

Вопрос, проблем масса — свет, дрова, вода; нужны довозка и пожарная машина, топливо, хорошая связь. Закончили собрание, а люди не расходились: кто-то спрашивал о лекарствах Л. А. Закиной, зав. районной аптекой; о начислении пенсии — у представителя отдела соц. защиты Т. А. Сайфутдиновой; инспектор отдела культуры Г. Ф. Бабченко разговорилась с зав. клубом; инспектора ривс вернулись из школы. Встреча состоялась.

И. БРАЛЮКОВА.

Постскриптум. Общую картину села дополнил пришедший по почте письмо жителей Ирбы, которое мы публикуем здесь же, в этом номере газеты.

ОБИДНО

Нафестивалились!

УЖЕ ПРОШЛО время, но не ушла обида, и поэтому хочу рассказать о ней через газету.

Начну с прошлого года. На первый районный фестиваль «Ангарская звездочка» наш догский коллектив подготовил 12 номеров: песни, частушки, стихи, сценки. Худрука нет, сами, что можем придумать, напиш, то к делу. Гармониста тоже нет, но мы нашли выход — пригласим пареняка за плату. С ним и готовились к фестивалю, дети так хотели поехать на городскую сцену и показать, что тоже что-то могут не хуже других. И вот приезжают работники сельсовета из командировки из Кодикска и говорят, что фестиваль уже прошел, нам отправить телеграмму, а мы ведь так и не получили. Погоревали мы с детьми, а делать уже нечего.

И вот второй детский фестиваль «Ангарская звездочка», дата известна — 19 марта. Надо было подготовить всего три номера. Обговорили мы их с программой, что сделали на 8 марта, и опять готовились. Главой администрации В. В. Колпаковым обговорили насчет транспорта, чтобы он договорился об автобусе в кооперативе.

Нарепетировались до упаду с надеждой, что уж теперь-то мы будем в городе. Дни шли, дни шли, а автобуса не было, что надежды нет на транспорт, да и денег нет (платить — по 30 тысяч рублей), что я должна нанять две личные машины и ехать.

На розыски транспорта подкинул сельсовет В. А. Соколов, ходили с ней весь день и вечер. Нашли мы две машины и объявили всем участникам: едем! Такие радостные были все, априпрыжку домой на сборы. Такая радость — едем на фестиваль! Я скорей в клуб —

собрать все реквизиты для выступления пока светле, а до света нет. Но в 7 часов вечера один из шоферов отказался — на работе ЧП. У нас аж ноги подкосились. Что теперь нам делать? И ходили мы еще долго куда бог пошел, но нигде нам не удалось больше найти машину. Конеч пришел нашим похожением. Пришлось идти к первому шоферу и отказаться, потому что одна машина нам не нужна.

Рискованно искать крайних на краю пропасти. Вот и наше ценное мероприятие прошло... как пенем и топотом обменялись опытом. А каким же опытом! Пенем и топотом!

Видели бы вы лица детей, когда мы им сказали все, что уже никакая не едем! Не чаем. Науужели все у нас вымерло! Это же дети! Никакими способами нельзя уехать, самолеты не летают. Нет для детей никакого транспорта. На собрание пайщиков в г. Кодикска почему-то нашли в городе машину и приехали за ними, обратно привезли, всего двух человек. У нас же никакого выхода нет. Как в сказке.

Счень хотелось высказать свои беды, обиды, мы тоже работаем, моим ребятишкам хотелось побывать на сцене. Но не пришлось. Они теперь говорят так: лучше бы вообще не знали, что будет фестиваль, и нечего больше и думать, лучше дома сидеть.

Вот так мы и нафестивалились до упаду.

Л. ТОКАРЕВА,

Директор Ирбинского СДК.

Состоялось совещание глав сельских администраций, на котором присутствовали представители из Кемжи, Новой Кемжи, Ляхова, Новой Недюки, Тажинского, Ирбинского, Ирбинского, Приспико, Тагара, Ирбы, Яржино, Заледово.

По первому вопросу, о подготовке к летнему труду и допуску детей, выступила инспектор рудо Н. Т. Терещенкова. Она рассказала о плачевном состоянии в условиях, связанных с их выполнением. Рассказ дополнял начальник управления В. В. Умрихин. В частности, он сказал, что рудо вынуждено будет пойти на пересмотр фонда да заработной платы, чтобы оплатить преподавателям работу летом в трудовых отрядах и лагерях. Речь шла и о предоставлении детям на лето рабочих мест на предприятиях, и об удешевлении питания, а также за счет выращенных на пришкольных участках овощей.

Вторым стоял вопрос о подготовке социально-бытовых объектов к новому учебному периоду. Главными администраторами сел и поселков, руководители рудо и здравоохранения района, пожарной охраны, культуры и другие профинформировали собравшихся о положении дел в состоянии социальной сферы, указав на самые большие места. Картина в целом получилась безрадостная, так как очень многие объекты требуют ремонта или реставрации, а некоторые, например, центральную котельную в Болтурино, нужно строить заново. Решение этих первоочередных вопросов осложняется тем, что хотя бюджет района увели-

Совещание глав администраций

ден, финансирование, т. е. живых денег, нет. Отсутствие средств — вот главное препятствие для осуществления намеченных планов.

Почти в каждом населенном пункте района существует проблема дров. Узнав об этом накануне совещания, откликнувшись на просьбу руководителей района помочь в этом вопросе, представитель учреждения К-100 Л. П. Плетего немедленно согласовал его со своим руководством, и в исправительно-трудовые колонны ушли радиопрограммы, предписывающие отпустить дрова с нижних складов предприятий по умеренной цене, а немущим — инвалидам, пенсионерам, ветеранам — бесплатно. Следует признать, что соблюдение принятия таких оперативных решений в отношении гражданских предприятий и населения давненько не наблюдалось, и похально, что складывается такое взаимопонимание.

По третьему вопросу — об итогах поездки по населенным пунктам рабочей группы районных руководителей в феврале — марте нынешнего года выступил зам. главы районной администрации Я. Г. Кучерук. Он сказал, что в ходе поездки были обследованы более двух десятков населенных пунктов. На основании высказанных населением предложений и замечаний будет принято поста-

новление. По устранению недостатков разработаны мероприятия с указанием сроков их выполнения.

Юва Гордеевич отметил, что многие проблемы в деревнях одинаковые: это здравоохранение, образование, связь, перевозки, дрова, вода... И если бы главы администраций хотя бы изредка собирали своих руководителей предприятий и организаций, проводили с ними планерки, то половина бы вопросов сразу снималась. Еще процентов 30 их отпадало бы, если бы главы администраций встречались с населением. А потому надо налаживать эту работу, координировать действия.

На совещании шел разговор о том, что в ряде деревень вообще нет никакой власти и люди там, случись что непредвиденное, не знают к кому обратиться за помощью. Поэтому было решено в таких населенных пунктах назначить старост. В бюджет содержание старост не заложено, но, возможно, что-то удастся выкроить из выделяемых району dotаций.

Выступающие отмечали, что в связи с ликвидацией некоторых предприятий уволенные с работы люди оказываются в туловищу ситуации, без помощи обращаться некуда, и в прокуратуру. Поэтому требуется срочное вмешательство

районной администрации.

Заведующая отделом культуры И. В. Бондарь напомнила собравшимся, что не за горами юбилей — 30-летие Победы над фашистской Германией, и уже сейчас нужно обратить внимание на памятники, привести их в надлежащий вид.

Главы администраций района вели также разговор о заосе топлива в поселки на период распутицы, о порядке лицензирования, о том, в каком случае медосмотры проводятся платно, а в каком — бесплатно, и т. д.

Сегодня совсем не праздным кажется вопрос, и об этом тоже говорили на совещании, о создании службы ритуальных услуг. Ведь не секрет, что похоронить человека сегодня не так-то просто. Изготовить гроб, оградку, выкопать могилу, нанять машину и т. д. — это порой для людей непосильно, тем более, если за все это требуется отдать огромную сумму денег. Не знаю, существуют ли такая проблема в деревнях, а вот в городе она уже точно назрела. И на совещании было предложение не создавать в Кодикске специальную похоронную контору, а поручить выполнение ритуальных услуг ПЖРЭО.

На совещании, которое вел зам. главы районной администрации П. Ф. Безмятерных, было рассмотрены и другие проблемы.

В следующий раз главы сельских администраций соберутся в Кодикске для решения наиболее важных вопросов в конце апреля.

В. ЗЫКОВ.

БЛАГОДАРИМ СПОНСОРОВ

4 апреля центральная библиотека провела в ДК «Рассвет» игру-викторину «Счастливые случаи». Организован и проведен этот вечер благодаря районному отделу культуры и нашим спонсорам — это акционерное общество «Водолей» — директор Мензелинцев Владимир Георгиевич и «Торгово управление» АО «BoTЭ» — директор Гайдамача Татьяна Владимировна, которая высказала желание быть нашим постоянным спонсором.

В игре на сообразительность и эрудицию участвовали две команды: «Виктория» 10 «б» класса школы № 3 и команда «КЭ» 10 «а» класса школы № 2. После трех геймов победу одержала команда «Виктория». Всем участникам игры были вручены призы, а команде — победительнице еще и большой красивый торт. Много в проведении вечера завесило от ведущей, с этой задачей успешно справилась Лапина Елена Витальевна. Украсили игру-викторину танцевальные номера («На лужок» и «Эль» в исполнении ансамбля эстрадного танца при районном ДК «Рассвет» — худ. руководитель Савинкина Евгения Михайловна.

Еще раз благодарим всех спонсоров и работников ДК «Рассвет» за оказанную помощь в проведении «Счастливого случая».

Коллектив центральной библиотеки.

НА ОДНУ ТЕМУ

БУДУТ ЛИ У НАС СОБСТВЕННЫЕ НЬЮТОНЫ...

В ПОСЛЕДНЕЕ время на страницах районной газеты публиковались материалы о судьбе Центра творчества детей и молодежи. Город давно нуждался в таком учреждении, где наши дети могли бы развивать свои творческие способности, любовь к прекрасному. Наконец Центр был открыт в бывшем садике «Золотой ключик». Намечалась перспектива его расширения. Казалось бы, радоваться детям и их родителям, но не тут-то было. Оказывается, с открытием посещения, а точнее не просчитали, что будет расширяться детский приют. И теперь Центру творчества предлагают перебраться в другой садик, в худшие условия. А главное, никаких гарантий, что и оттуда его не выкинут. Практически, встал вопрос быть или не быть Центру творчества детей и молодежи в г. Кодинске?

Хотелось бы в этой связи напомнить слова известного педагога В. А. Сухомлинского: «Дети должны жить в мире красоты, игры, сказки, музыки, рисунка, фантазии, творчества».

Жаль, что эта проблема пока волнует только Е. И. Хоменко и руководителей кружков. Ну, а где же наши родители? Почему нет их голоса в защиту интересов своих детей? Куда заведомо в любой общедоступной — уже видно, но если мы сегодня не будем заботиться о наших детях, то нечего и мечтать о возрождении Российского государства.

В. УЛДАНОВ,
учитель, руководитель кружка.

ПАРАДОКСАЛЬНАЯ СИТУАЦИЯ

Не хотелось вступать в споры о «месте под солнцем», о нужности и полезности, но последние публикации заставили откликнуться.

Речь идет о разделе здания бывшего «Золотого ключика». Читателям известно, что в нем расположились детский приют, Центр творчества, музей и налоговая инспекция. Директор Центра творчества Е. И. Хоменко считает, что музей достался лучшей группе. Мы этого и не подозревали, а просто были рады, что удалось существенно улучшить положение музея, хотя не все удовлетворяет и нас. Странно, что наряду с налоговой инспекцией объектом нападков стал музей. Мы не отрицаем необходимость Центра творчества, но думаем, нельзя ставить вопрос «или-или».

Видимо, редакция газеты разделяет взгляды Е. И. Хоменко. Об этом недвусмысленно говорит «Место комментатора» (автор Н. Занова, «СП», 15.03.94 г.). Возможно, я ошибаюсь, и это позиция только журналиста.

Сегодня мы подошли к той черте, когда нужно доказывать право на существование. Положение бюджетников никогда не было легким, но даже среди них культура была на последнем месте. Никто не удивится, если вдруг учреждения культуры окажутся на улице. У нас всегда находятся более глобальные задачи. Но мы забываем, что возрождение России невозможно без чело-

века образованного и культурного. Лучше всего об этом сказал наш выдающийся современник Д. С. Лихачев: «Культура — такая цель, которая сама является и средством к достижению своих вершин». Мы привыкли экономить на культуре, и сегодня познаем плоды трехпрошлой политики. Робкие попытки работников культуры решить свои проблемы кажутся некоторым чуждыми не кошельком. Так и в нашем случае сложилась парадоксальная ситуация. Руководство, которое мы традиционно ругаем за непонимание, оказывается на высоте, проявив внимание к нуждам музея. Люди, которые должны бы поминать нас, выступают против. Я присутствовала на том заседании малого Совета, когда решался вопрос по «Золотому ключику». Помню позицию Н. Зановой: музей достаточно и группы. В таком случае, нам просто не имело смысла уходить из нашего помещения (две квартиры в 204 доме).

Пользуясь случаем, хочу выразить слова благодарности заместителям главы администрации Я. Г. Кучеруку и А. В. Рябичкову за поддержку на заседании малого Совета.

Кстати, почему бы не вспомнить, что на том же заседании поднимался вопрос о детской библиотеке? Условно, в которой она находится, далеко не лучшее. Думаю, не вызывает сомнения, что детская библиотека — это также детское учреждение. В этом плане, конечно, музей — недетское учреждение, поскольку нас посещают и дошкольники, и пенсионеры. Основной же наш посетитель — школьник.

Кратко хочу напомнить, в каких условиях работает музей в Кодинске. В сентябре 1990 г. часть экспонатов была перевезена из Кежмы в новый районный центр. На небольшой площади (2 комнаты общешкольной № 5) была развернута экспозиция «Был и промышлял жителем Приангарья». Через 2 года музей переехал в 204-й дом, одновременно вывезя основной фонд из Кежмы. Но год работы в условиях квартиры показал невозможность нормального функционирования для музея. Об этом могут сказать и наши посетители.

Нам было очень неловко за свой район, когда в мартовские каникулы нас посетили старшеклассики из Богучан (Богучанский музей имеет собственное здание).

Конечно, третий переезд только в Кодинске, не говоря о Кежме, за 3 года страшил, но перспектива придавала силы. Спасибо всем, кто помог нам с переездом.

Итак, в ноябре 1993 г. музей оказался в новом помещении. В декабре — феврале силами фирмы «Проводник» сделан ремонт, изготовлено музейное оборудование. В результате мы имеем три экспозиционных зала, выставочный зал, фондохранилище. Значительно улучшились условия хранения экспонатов. В настоящее время мы заняты сложнейшей работой по созданию новых экспозиций. 1-я выставка будет посвящена товариществу тагаринских школьников (рук. А. А. Жукоусая). В прошлом году они уже выставили свои работы вместе с судомодельным кружком Центра творчества. Выставка проходила в стесненных условиях, в ущерб нашей собственной экспозиции: нам пришлось убрать интерьер «Иа-би». Теперь же наличие выставочного зала открывает новые возможности перед музеем.

Музейщики говорят: «Нет музея без посетителя». Листая Книгу отзывов, мы чувствуем поддержку тех, кто побывал у нас. Возможно, являш добрые слова помогли нам. Вот, например, запись 1992 г., 6 «Б» СШ № 4: «Мы уже были в музее вашем, но нам все равно очень понравилось... Но мы бы хотели, чтобы помещение музея было большим, чтобы можно было свободно ходить, смотреть, а то топчешься на маленьком платане. Желалось сотрудникам музея успехов в их интересном деле». Или пожале классиком СШ № 3, 1993 г.: «...Но как мало места! Поэтому просьба к городским властям — выделить помещение для музея».

Потому еще раз хочу сказать спасибо заместителю главы администрации по городу А. В. Рябичкову за моральную поддержку (ст. «Как сделать лучше», «СП», 15.03.94). Уважая решимость Е. И. Хоменко защищать свои интересы, считаю некорректной ее фразу: «На мой взгляд, ни по закону, ни здравому смыслу им не место в детском учреждении» («СП», 1.03.94). Под этими именами в виду музей и налоговая инспекция.

Л. КАРНАУХОВА,
директор Кежемского историко-этнографического музея.

ПИСЬМО С ВОПРОСОМ

ТЕЧЕТ — И ПУСТЬ ТЕЧЕТ?

ШЕСТЬ ЛЕТ НАЗАД на карте нашего города появился новый дом и новый адрес: ул. 25 лет Братскгэстроя, д. 5. Этот дом строил первый отряд МЖК. Строили долго (по тем временам) и трудно. Вечерами оставляли детей кто где мог и шли на стройку. Каждый любовно отделивал свою квартиру сам. И вот все позади: тяжкий труд, тесные комнаты в общежитиях, подселения. А впереди долгожданное новоселье в светлых, чистых квартирах с новой мебелью. Но только до первой зимы все оставалось светлым и чистым. Включили отопление — и начали течь наши лепестковые радиаторы то в одной квартире, то в другой. ЖУУ аккуратно и оперативно заменило нам батареи, но мы их уже не красили — ведь они за зиму нуждаются в замене не один раз. И эта карусель вертится уже столько лет. Сантехники приговаривают, что только на наш дом и работают.

Над нами сосед с 5-го этажа ухаживал на два года в Монголию. И в одну совсем не прекрасную ночь у него потекла батарея и затопил квартиру до первого этажа. Из этой же квартиры, но уже при других жильцах, два раза в год на нас обрушиваются такие потоки воды, что уже потоки и стены по всей квартире залиты мрачными ржавыми потеками. Вчера пришла с работы, а передо мной асбестовая кровать, диван разлом, телевизор залит водой, палас плавает. А с потолка все еще капает. Ремонт делала осенью, сейчас руки не поднимаются — надоело ли! На душе горечь, впереди непредвиденные расходы на покупку отделочных материалов, замену испорченных вещей.

А виноватых и ответственных за эти базары нет. Батареи устанавливали по проекту. Большинство жильцов в нашем доме временные, ждут новых квартир и ответственность себя не все обременяют. Течет — и пусть течет, ни плошки, ни тряпки под батарею не подложат до прихода сантехников. Но как же жить тем, кто поселился сюда, как я, навсегда?

Директор ПЖРЭО Б. И. Левдовский понимает мое положение, но разводит руками, т. к. помочь ничем не может. При этом выразил готовность закупить чугунные радиаторы и установить их, если будут выделены деньги. Так не пора ли решить этот вопрос? Лепестковые недолговечные радиаторы стоят не только в нашем доме, такая же беда и в доме № 303, а сейчас и в новом — № 136. Только при съезде сегоднешнего дня у мастера ЖЗУ записано 17 затопленных квартир в нашем доме. Это бедствие уже превратилось из стихийного в плановое.

Несложно подсчитать выгоду замены радиаторов на чугунные один раз, нежели лепестковые менять всем ежегодно по два раза. Я не стала собирать подписи под этим письмом, но знаю, что в сложившейся ситуации я не одинока.

Хотелось бы знать: известны ли эти проблемы в администрации, В. Е. Зановскому, и каковы наши перспективы?

В. СЕРЕБРЯКОВА.

ВНИМАНИЕ!

АО «УКРАИНА» ПРЕДЛАГАЕТ:

- Шоколадные конфеты пр-во г. Калуга
 - Маюнов Московского завода
 - Сельдь «Иваси» тихоокеанская
 - Ликеры 6-ти сортов
 - Сахар
 - Холодильники; морозильники марки «Бирюса»
 - Телевизоры цветные
- ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ:
- Сторожей
 - Грузчика
 - Главного бухгалтера
 - Экономиста, работающего в торговле, строительстве и лесной промышленности.
- Наш адрес: Колесниченко, д. 20, кв. 2; тел. 2-41-37.

ТОГИ

... соль в деревни Ир-
ея, да еще с учетом
год, что вдвойне не-
в настоящее время —
растающей инфляци-
м много, и нам самим
зрешить без помощи
тва города и района.
ЕМЫЕ РУКОВОДИ-
ка монополия торгов-
ми первой необходи-
глубинках района на-
/ потребительской ко-
и, давайте вместе ис-
иант выхода из со-
экономического ту-

Н. ПАЛИНКАШ,
главный бухгалтер,

И. МОИСЕЕВА,
экономист,
и.е. Кодинского се-
веркоопа.



В минувшее воскресенье жители г. Кодинска проводили сибирскую зиму и поприветствовали весну. Подробный материал о празднике будет опубликован в ближайшем номере.
Фото А. ЖУРАВЛЕВА.

В здании КБО, в цехе по пошиву головных уборов, производится прием заказов на пошив головных уборов из всех видов меха.
Поступил натуральный каракуль (серый, коричневый, черный мелкий). Кто предварительно записался, просим прийти для оформления заказа, а также принимаем желающих. Спешите, каракуль поступил в малом количестве. Просьба ко всем, кто не выкупил свои заказы, — срочно заберите. Это Новоселова и Камарова из Кодинска, Чеусова из Ирбы.
Поступили новые формы беретов, а также имеется искусственный каракуль мелкий.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, ЧАСТНЫХ ЛИЦ!!!

Организация ПРЕДЛАГАЕТ запасные части, узлы и агрегаты к автомобилям УАЗ.
МОЖЕМ ПРЕДЛОЖИТЬ более 60 наименований деталей со склада в Кодинске, а также поставить любые детали по заказу.
ПРЕДЛАГАЕМ различные модификации автомобилей УАЗ.
Получение на заводе-изготовителе.
Звонить по телефону: 2-23-71.

... (текст обрывается), ставка. Возможны варианты.
Звонить после 19 часов по тел. 2-27-17.
(574)

● **ПРОДАЕТСЯ** трехкомнатная квартира на первом этаже в центре города по адресу: ул. Гайнулина, д. 5, кв. 4.
Обращаться после 18 часов.
— ○ —

● **ПРОДАМ** автомобиль М-2140 1981 г. выпуска в хорошем состоянии, есть запчасти.
Тел. 3-35-92 и 2-27-40 — в рабочее время, 2-44-00 — после 17 часов.
— ○ —

● **РАЗМЕНИВАЕТСЯ** трехкомнатная квартира на первом этаже по адресу: ул. 25 лет БГС, д. 6, кв. 3 — на двух- и однокомнатную квартиру.
Тел. 2-28-08 (рабочий).
— ○ —

● **ПРОДАЮ** трехэтажный капитальный гараж в кооп. «Медведь».
Обращаться после 19 часов по тел. 2-29-54.

9.04.94 г. в 9.00 ДК «Рассвет» **СОСТОИТСЯ СОБРАНИЕ** гаражного кооператива «Монолит».

- Повестка дня:
1. Перерегистрация гаражей.
2. Разное.
Явка строго обязательна.
Правление.
(576)

● **МЕНЯЕТСЯ** четырехкомнатная приватизированная квартира на индивидуальный участок 1-ой очереди с домом и хозяйственными постройками.
Узнать по адресу: ул. 25 лет БГС, д. 14, кв. 80, тел. 2-47-78.
(572)

● **Кому нужны** опилки (бесплатно) — обращаться по телефону 2-46-81 в любое время.
(578)

● **СНИМУ** двух- или трехкомнатную квартиру на год.
Тел. 2-25-66.
(577)

● **МЕНЯЮ** двухкомнатную квартиру в Кодинске и однокомнатную в п. Илбицкий на трехкомнатную в Кодинске или городах РФ.
Обращаться: ул. Маяковского, д. 21, кв. 4.
(567)

● **ПРОДАЕТСЯ** а/м «Ниссан», 1988 г., класс нашей модели 09, двигателя идентичны.
Звонить ежедневно после 17 часов, по тел.: 2-22-98.
(581)

● **ТОО «Кодинский Торговый Дом» РЕАЛИЗУЕТ** за наличный и безналичный расчет морковь по цене 500 руб. за 1 кг, картофель по цене 220 руб. за 1 кг, свеклу по цене 500 руб. за 1 кг.
(568)

● **ОБМЕНЯЮ** «Москвич»-шинсон 1992 года выпуска на двухкомнатную квартиру или продам. Первый и девятый этаж не предлагать.
Тел. 2-46-06 с 18 часов.
(579)



С Днем рождения поздравляем **РАСТОРГУЕВЫХ** Николая и его доченьку Юленьку! От всей души желаем счастья, Желаем солнца в дни ненастья, Желаем бодрости и смеха, В большом и малом лишь успехов!
Ефимовы.
(582)

● **АО «СТРИМ» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:** машинист ДЭК-251, КК-30/32, рабочие тислярный, пиломатериал по договоренности.

● **АО «СТРИМ» реализует** населению: пиломатериал обрезной 25 мм, 50 мм — 48 тыс. руб./куб. м; штакетная рейка — 50 руб./лог. м; пиломатериал необрезной 25 мм — 36 тыс. руб./куб. м; брусок 50х50 обзолонный 24 тыс. руб./куб. м; доска обрезная 25 мм, обзолонная 36 тыс. руб./куб. м.
(580)

● **СНИМЕМ «гостинку»** сроком на 2 месяца.
Обращаться по тел. 2-45-21 в раб. время.
(585)

Выражаем глубокую благодарность коллективу УЭМ, лично А. Должко, коллективом ЭКПДС, торговому отделу АО «Бог ЭС» за помощь и организацию похорон Козырщского Игоря.
Сестра Ирина.
(583)

— ○ —
● **СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ** трехэтажный капитальный гараж в кооперативе «Звезда» и дачный участок 9 соток (имеется двухэтажный дом, теплица, кусты малины, смородины, облепихи, стройматериалы на баню).
Телефон 2-45-77.
(529)

Выражаем искреннее соболезнование Мельгину Виктору Григорьевичу по поводу безвременной смерти его жены Романовой Галины Константиновны.
Семья Малышкиных.
(570)

Учредители: **ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.**

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края.
Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный редактор — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 5 700. Заказ № 043.

Ижевская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

Отвечен: Г. Барановская, Корректор Н. Полюкова, Метрантаж В. Быкова, Линотипист Н. Петринова, Печатник Ф. Гусев.